

EXPUNERE DE MOTIVE

În exercitarea profesiei, medicii trebuie să dovedească disponibilitate, corectitudine, devotament pentru obligația sacră de a proteja viața umană de la începuturile sale și până la finalul iremediabil.

Ca un corolar al acestor calități, medicul își consacră viața în slujba umanității, iar pentru mulți, care se dăruiesc exclusiv profesiei zi și noapte lângă patul bolnavului, viața, bucuriile și tristețile personale se identifică cu ale celor care le încredințează soarta vieții lor.

Societatea noastră, confruntată cu multiple probleme de ordin social și economic, nu oferă în prezent medicilor pensionari întreaga apreciere și recompensă a sacrificiului acestor profesioniști aflați la vârsta senectuții, a căror pensie nu le asigură decât niște venituri modeste, la nivelul minimului necesar pentru nevoile lor materiale și sociale.

În condițiile actuale, considerăm că nici organizația profesională care reprezintă interesele profesiei de medic, Colegiul medicilor din România, nu poate rezolva toate cazurile sociale din rândul fostelor cadre medico-sanitare, potrivit atribuției prevăzute la art.13 lit.k) din Legea nr.74/1995 privind exercitarea profesiei de medic, înființarea, organizarea și funcționarea Colegiului Medicilor din România, republicată, și anume de a sprijini instituțiile și acțiunile de prevenire și asistență medico-socială pentru medici și familiile lor.

Pentru a veni în întâmpinarea soluționării acestor probleme, prezenta inițiativă legislativă propune instituirea gratuității la acordarea medicamentelor și a dispozitivelor medicale destinate recuperării unor deficiențe organice sau fiziologice, în cadrul sistemului de asigurări sociale de sănătate, pentru medicii pensionari și alte cadre medico-sanitare pensionate, precum și pentru familiile acestora, aflate în nevoie.

Este o măsură de solidaritate socială pentru unii membri din societatea noastră, care au slujit-o cu devotament și competență profesională, în timpul exercitării actului medical.

Semnalăm că beneficiază de această gratuitate, începând cu anul 1998, după republicarea Legii nr.92/1992 pentru organizarea judecătorească, indiferent de venitul realizat, magistrații, personalul auxiliar de specialitate și membrii de familie ai acestora, precum și pensionarii proveniți din aceste categorii profesionale; aceste gratuități privesc toate serviciile medicale, medicamentele și protezele.

Cu atât mai mult, considerăm că pensionarii proveniți din sistemul medico-sanitar ar fi îndreptățiți să beneficieze, în anumite condiții, de aceste facilități.

În acest context, măsura propusă este comparabilă cu facilitățile de călătorie gratuită pe calea ferată de care beneficiază, în condițiile legii, salariații din sistem, precum și pensionarii și membrii de familie (soțul, soția și copiii minori) ai acestora.

Față de cele sus-relatate, propunem ca facilitățile de gratuitate la medicamente și dispozitive medicale, pentru pensionarii provenind din cadrele medico-sanitare să fie asigurate de către casele de sănătate județene, și, respectiv, a municipiului București, din fondul național unic pentru asigurări sociale de sănătate.

INIȚIATOR,

Senator Ion Iliescu

